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VegTech Sedumtak
Monteringsanvisning

Denne anvisningen gjelder for montering av VegTech Sedumtak.
Våre anvisninger oppdateres kontinuerlig, og den gjeldende versjonen er publisert på vegtech.no.

1. Tidspunkt og forberedelser 

•	 Monteringen av sedum bør fortrinnsvis skje i perioden april 
til oktober. Vegetasjonen skal ikke belastes, monteres eller 
tråkkes på ved frost.

•	 For å unngå unødvendig slitasje på vegetasjonen, bør blik-
kenslagerarbeid, fasaderbeid, montering av ventilasjonsutstyr 
mm. være avsluttet før sedumtaket monteres.

•	 For å sikre god drenering fra takflaten, må taksluk holdes  
fri for vegetasjon, og inspeksjonsboks for sluk plasseres  
over hvert enkelt sluk.

•	 Kantavslutninger skal monteres av en taktekker før  
sedumtaket installeres.  
(Se separat veiledning på vegtech.no).  
Kontroller at takbelegget ikke er skadet og fei overflaten 
grundig før utlegging.

•	 Sjekk tilstøtende blikkdetaljer samt sluk, og sørg for at  
dreneringen fungerer. 

2. Montering av drenerende lag 

•	 Bruk en kniv ved tilskjæring av dreneringslaget. Sørg for  
attakbelegget ikke skades.

•	 Xerodren VT17 eller tilsvarende (bilde 1) skal monteres  
kant i kant med fiberduken vendt opp. Hvis ikke annet er  
foreskrevet, skal Xerodren VT17 eller tilsvarende legges  
ut på områder med behov for ekstra drenering, for eksempel 
i nedsenkede renner og andre lavpunkter samt på områder 
med lange takfall.

•	 ND 5+1 (bilde 2) skal monteres med den svarte geotekstilen 
og koppens åpning vendt opp.

•	 ND 220 (bilde 3) skal monteres med den hvite geotekstilen 
vendt opp og med koppens åpning vendt ned.

•	 Plasser dreneringslaget kant i kant, og sørg for at den øvre 
geotekstilen overlapper.

3. Utrulling av vannlagringslagg 

•	 VT-filt (bilde 4) skal monteres kant i kant. Bruk en  
skjæremaskin for filt og stoff ved tilskjæring. På kraftig  
skrånende tak uten møne (pulttak) anbefales det at den  
vannlagrende filten monteres med start ved takfoten og  
rulles ut langs denne. På skråtak anbefales det at filten  
plasseres i lengderetning tvers over mønen uten skjøt  
på høyeste punkt. På øvrige tak anbefales det at filten  
monteres i den retningen som medfører minst behov  
for tilskjæring.

•	 Grodan (bilde 5) skal monteres kant i kant.

1. Xerodren VT17

2. ND 5+1 3. ND 220

VegTech Sedumtak 1-27

VegTech Sedumtak 0-2

VegTech Sedumtak 0-2 VH+

VegTech Sedummatte ca 30 mm
VT-filt 10 mm
Xerodren VT17 (ved behov) 17 mm

VegTech Sedummatte ca 30 mm

ND 5+1 27 mm

VegTech Sedummatte ca 30 mm

Vannlagrende steinull 40 mm 
Grodan TT 40 mm

ND 5+1 27 mm

ND 220 12,5 mm

4. VT-filt 5. Grodan TT
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4. Legging av sedummatte 

•	 Sedummattene leveres på pall og bør monteres umiddelbart ved levering.

•	 Unngå om mulig å plassere pallene på taket da det kan skade tettesjik-
tet. Hvis det er tilgang til kran under hele monteringen, anbefales det at 
sedumpallene løftes én om gangen til et nivå rett over takflaten mens 
leggingen utføres.

•	 Begynn monteringen i et hjørne. Må sedummattene skjæres, bør  
montering av småbiter unngås da det øker risikoen for vindoppløft.

•	 Sedummattene løftes enkelt av to personer og skal monteres kant i kant. 
Skjæring gjøres enklest med en bølgetannet brødkniv.

•	 Når sedummattene er lagt på plass, skal medfølgende skjøtemateriale 
spres over skjøtene. En sekk dekker omtrent 16 m² sedumareal.

5. Legging av singel

•	 Med mindre annet er foreskrevet, anbefales det at vegetasjonen erstattes 
med naturlig rund, vasket elvesingel 16/32 på områder utsatt for regn-
skygge (for eksempel ved høye fasader, under takutstikk, balkonger, 
osv.). Det samme gjelder for områder ved reflekterende fasadematerialer 
og utblåsninger fra ventilasjon som kan medføre risiko for kraftig solinn-
stråling eller uttørking. På områder med hyppig gangtrafikk (for eksempel 
i direkte tilknytning til tekniske bygg, tekniske installasjoner og andre en-
heter som krever løpende tilsyn) anbefales det at vegetasjonen erstattes 
med singel, eller at det installeres gangbane.

•	 Legg singelen på dreneringslaget, filt eller fiberduk for å beskytte  
tettesjiktet.

6. Etableringsvanning
•	 Vann sedumtaket grundig rett etter montering, spesielt ved tørt vær. 
•	 Sørg for tilstrekkelig vanning gjennom hele etableringsfasen i henhold til 

VegTechs drifts- og skjøtselsanvisning for sedumtak.

6. Annet
•	 For installasjon av VegTech Sedumtak 1-27 på skråtak som skal monteres 

med geonett og krok, finnes det en separat anvisning.


